

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 5.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 1-70, za vanjake s poštarinom K 2. za inozemstvo
K 2-25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
31. siječnja 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglašnom 10 fil. Za oglase, koji
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Zemaljski vinski sajam.

Sada je stalno određeno, da će se ze-
maljski vinski sajam održati na 13. 14. i
15. veljače.

Uzorke vina valja poslati „Gospodar-
skom društvu u Zagrebu“ najkasnije do 7.
veljače. Od svakog uzorka treba poslati
3 boce (butelje) i to bijelo u ranjskim, a
crna vina u bordeaux (bordo) bocama. Vina
imadu biti potpuno zdrava i stalna.

Izložitelj neka točno označi na boci
na posebnoj etiketi vrstu vina n. pr. „bijelo
stolno“ ili specijalno „Graševina“ itd. kao
i godište te vinogorje kao: „Srebrenjak“,
„Giznik“ itd., a ujedno treba naznačiti i ci-
jenu vina, koja neka bude što niža.

Tko ne bi imao vlastitih boca neka
se izvoli obratiti potpisanoj, koji će mu
pribaviti boce te ujedno dati sve nužne
i potanje informacije glede priredbi i ot-
preme uzoraka. Pojedini vinogradari, koji bi
željeli da im potpisani uzorke preuzme i
otpremi neka se izvole čim prije glede toga
prijaviti.

Kako je svrha ovom sajmu, da se
pruži prilika trgovcima izvana naročito iz
alpskih zemalja i pojedinih pokrajina Au-
strije, da upoznaju tipove i cijene vinu u
raznim našim vinogorjima, na vinskom saj-
mu radi nabave, poželjno je, da i naši, sa-
moborski i okolišni vinogradari sudjeluju
svojim proizvodima na tom sajmu. Ovo
valja to više očekivati što imade kod nas
dosta i dobrog vina pa i takova, koje od-
govara svjema zahtjevima stranog tržišta.

P. Cesar.

Mjestovina trgovišta Sa- mobora.

Mi smo se u posebnom uvodniku os-
vrnuli na povećanje općinskoga prihoda, koje
će nastupiti uslijed novih odredbina, kod
mjesne pijacovine.

Naveli smo, da je prošle godine do
3.500 K donijeta pijacovina trgovišnoj općini.
Zanimljivo je razmotriti kako je u poje-
dini mjesecima rasla i padala mjesto-
vina, iz česa se dađe zaključiti, u koje je vri-
jeme bilo najviše živih sredstava donje-
semo na tržne klupe, a prema tome doajed-
no bila i najveća potražnja i trgovina.

Najmanje je dobila općina na mjesto-
vini u mjesecu siječnju, najviše u mjesecu
kolovozu. U rujnu već pada, u listopadu je
opet porasla, u prosincu je unišilo više no
u studenom.

Po mjesecima unišile su ove svote pro-
šavše godine:

siječanj K 64-30

veljača	K 282-24
ožujak	352-42
Travanj	285-56
Svibanj	305-22
Lipanj	226-72
Srpanj	371-22
Kolovoz	457-00
Rujan	249-36
Listopad	371-00
Studeni	262-70
Prosinac	299-82

Već po navedenim brojkama može se
zaključiti koliko će općina moći doći do
boljeg prihoda po novom cjeniku, koji će
stati na snagu.

Proračun općine Podvrh.

U proračunskoj sjednici opć. Podvrh
prihvaćen je za godinu 1909. proračun sa
ukupnim rashodom K 28.369-47, ukupnim
prihodom K 13.367-60 i ukupnim manjkom
od K 15.001-87.

Prema tomu ima se manjak pokriti sa
60% nametom i to na ukupni iznos od
K 24.700 državnoga poreza što ga upravna
općina Podvrh godišnje plaća.

Opć. poglavarstvo te pododbor pred-
ložio je rashod sa K 32.963-07, ali je opć.
zastupstvo brisalo mnoge stavke, a neke
smanjilo tako, da je rashod spao na gornje
svote.

Proti ovom proračunu uloženi su pri-
govori kako od strane opć. poglavarstva
i pojedinih interesenata, tako i od strane
pučanstva.

Upravni odbor županije zagrebačke u
sjednici od 16. siječnja uzevši u pretres
proračun opć. Podvrh odlučio je:

Prigovor župnika Forka i kapelana
proti stavci rashoda, kojom je u ime pod-
voza za vjeroučitelja na školi određena svota
od 30 K, uvažuje se. Za podvoz vjeroučitelja
u Lug uvrštava se svota od 80 K, jer je
općina dužna davati podvoze u smislu na-
redbe zem. vlade.

Prigovore proti uskrati nagrade vjero-
učitelju u Lugu, Podvrhu, Rudama i Kota-
rima, županijski upr. odbor nije uvažio.
Prijava župnika u Kotarima g. Selaka glede
povišenja stanarine za školu u Kotarima od
120 K na 300 K uvažena je.

Prigovori Janka Brunovića i drug. da
se stanarine načelnika, bilježnika kao i putni
troškovi brišu, odbijeni su.

Prigovor škole Podvrh glede uskrate
pripomoći za obradivanje školskog vrta u
važuje se. Otpuće se prigovor škole glede
nagrade od 100 K za poučavanje djece iz
školskog okružja Mirnovca.

Još je ureda radi uvršteno mnogo dru-
gih stavki, tako je povišen doprinos za za-
kladu opć. činovnika, doprinos za bolno-
opkrbni trošak, određeno je da se ima za
opć. primalju osigurati 120 K, da se ima
uvrstiti plaća za učitelja u Farkaševcu (od
1. veljače), te plaća za učitelja u Mirnovcu,
koja će se škola otvoriti početkom buduće
školske godine.

Prijedlog glede povišenja rashoda pu-
tnog troška opć. činovnika od 820 K na
1400 K nije uvažen, kao ni zahtjev za uvr-
štenje plaće blag. pisaru sa 600 K.

Prema ovoj rješidbi jest rashod po-
većan za K 1.952-37. Prema tome bi bio
nuždan raspis 68% nameta, te će se nakon
pravomoćnosti odluke kr. zem. vlada za do-
zvolu raspisa tog nameta zamoliti.

Pravo utoka na zem. vladu pristoji
pročiv odluke žup. upr. odbora nezadovolj-
nim strankama u roku od 14 dana.

Rasipnost kod pirovanja.

(Dopis).

U župi Pod Okićem Bl. Dj. Marije
osnovana je prije dvije godine dana gospo-
darska zadruga, koja svojoj svrsi lijepo od-
govara, t. j. pomaže članovima, nabavljajući
im uz jeftiniju cijenu potrebitu robu, brine
se za sve, čim bi se gospodarski bolje po-
gigli, te odstranjuje po mogućnosti sve, što
gospodarski razvitak može da sprečava.
Kako se u nas najveća rastrošnost opazila
kod predugog pirovanja, na kojeg jedan
vjenčani par potroši osjekom do 400 kruna,
zadruga je držala nužnim, da i u tom pita-
nju nešto učini, te odvratit narod od take
rasipnosti.

S toga je na prijedlog gospodarske
zadruga sazvana sjednica, na 17. siječnja
na kojoj su prisustvovali: odbor gospodarske
zadruga, odbor seljačke zadruga na čelu
veleč. gosp. Rok Kućas i odbor društva
sv. Antuna. Bilo je tu raznih mijenja no
ipak nitko nije bio za dosadanji običaj pi-
rovanja. Jedni bijahu, da se muzika ukine
kod pirovanja, jer da glazba razigra srce
gostima, pa ne znadu uzdržati granice ve-
selju, jedni da se ne dijele rupci na dar,
već da se svakomu svatu i gostu ponudi
kitica, a taj neka na kiticu dađe, što želi
darovati. Svi su pak bili zato da se obavi
pir kroz dan kod djevojke a kroz noć kod
mladenca i tako da bude za 24 sata sve
gotovo. No većina je bila i zato, da se sa
muzikom pir obavlja, jer da se ne bi dalo
tako lako pirovanje bez muzike uvesti.

Pošto su tako saslušana razna mišlje-
nja u tom predmetu, uglavljen je program,
koji će se na 2. veljače predložiti roditel-
jima onih mladića, koji će se ove godine
vjenčati, pa će im se toplo preporučiti na
održavanje.

Program novog pirovanja, kojim bi se
imala sprečiti rasipnost glasi ovako:

1. Da mladenac ni djevojka ne kupuje
rubaca na dar rodbini, što se obično prije
pira dijeli rodbini, jer ta krama mnogo stoji
a malo vrijedi.

2. Da se ne kupuju rupci za djeljenje
na svadbi, već samo kitiće i to po moguć-
nosti ružmarin, jer taj novac ostane kod nas
vrijednim vrtlaricama, a ne šalje se u tu-
djinu za nepotrebno prnje.

3. Da se na večer ne sabiru svatovi,
već se mladoženja ima uvečer samo sa sva-
tovima dogovoriti da dodju posve rano.

4. Svatovi bi mogli biti na broju i imenu kao i dosada naime djever, svatski starješina i t. d.

5. Da se nitko ne sili piti, već svaki da po volji pije.

6. Samo pirovanje imalo bi se obaviti ovim redom: Na dan vjenčanja ujutro rano neka se skupe svatovi kod „dečka“ (mladenca), pri njem neka zajutarkuju, a zatim polaze k mladoj. Tamo djever sa čašom vina zamoli mladencu družicu (mladencu) i „posnehalju“, koja će pratiti mladenku. Svatski starješina isto tako zamoli za nakit čim se svati nakite, naime kitice i ručnike kao i prije.

Posnehalja podijeli kitice svakom svatu i nadošlom gostu, a djever odmah pobire darove koje svatovi, gosti (rodbina) žele darovati.

Posudje (pokućstvo), ako se daleko vozi, može se odmah natovariti ili prije objeda i tada mogu ići na poruku (vjenčanje). Na objed mogu doći k polčanu. Tada čim sjednu za stol, posnehalja odmah uoči da li ima novih gosti, ponudi im kitice, a ovi također daruju. Zatim počne objed.

Ravnatelj stola ima prama veličini gostova udesiti nazdravice tako da će 5 sati odnosno za dobra vidjela nazdravice svrši i objed bude gotov.

Tada idu svatovi k mladencu na večeru. Kad se skupe oko stola, posnehalja ponudi novim gostima kitice, ovi također odmah daruju. Onim rođacima i roditeljima, koji dodju za njom (pohodiči), koji već imaju kitice, mogli bi se eventualno podijeliti rupci ili što slično (jer već otprije kiticu imaju). Na to i oni mogu darovati, daruje se tada i muziki i kuharici kô i prije.

Tada počne večera. Ravnatelj stola prema veličini sakupljena društva mora udesiti nazdravice, da bude do polnoći s nazdravicama gotov. O po noći treba da je večera svršena, počisti se stol, dođe crna kava, proglasi se „faj ura“.

Mladež može plesati, starci po volji, ići spavati, ili prijatelj sa prijateljem uz čašu vina do zore porazgovoriti ili pjevati.

U zoru svaki k sebi i pir je potpuno zaključen.

7. Poslije pira nema tako zvanog povrata ni gošćenja kao dosada, mlada može ići k roditeljima i roditelji k njoj i primiti jedan drugoga kako se pristoji, ali pozivati rođake i gostove, to ima prestati.

Kako se bude obavilo pirovanje, i tko će prvi po ovom programu obaviti pir i koliko će takovih biti javit ćemo u cijeljenom „Samoborskom listu“, do toga da ste mi zdravi čitatelji.

Juro Valečić

tajnik gospodar. zadruge.

Opaska uredništva. Na raskoš i rasipnost, koja je uvedena kod seljačkih pirovanja, čuju se tužbe na sve strane. Kraj teških današnjih financijskih prilika još se teže osjećaju posljedice ovakih skroz nepotrebnih i suvišnih izdataka. Seljak se često uslijed raskošnog pirovanja zaduži, da osjeća poslijetke, dok je živ. A nije ovako pirovanje samo uobičajeno u gornjoj župi, već ga imade i po drugim selima, a i u našem kotaru ima napretek. Ko zna, što znači, takoj raskoši i ludom rasipavanju novca učiniti kraj ili ga barem ograničiti, taj mora samo s veseljem pozdraviti korak gospodarske udruge Pod Okićem Bl. Dj. Marije. A trebalo bi da se u ovo pitanje, koje naš narod znatno zatire, zamisle i ostale organizacije pučke čitaonice i gospodarske udruge, koje se nalaze u kraju, gdje su rasipnosti kod pirovanja u živom cvatu.

Domaće vijesti.

Grb i naslov općine Samobor. Poznata je predsvjaka našeg općepoglavarstva na zem. vladu, da smije i nadalje upotrebljavati grb i naslov u svome službenom štampilju, jer najnovija naredba vladice određuje, da općine, koje se uređuju po § XVI. od god 1870. imaju rabiti službeni pečat s jednostavnim i jednoličnim napisom: „Uredovni pečat općine u...“

Sada je zem. vlada, naredbom od 13. siječnja odredila na gornju predstavku, da se dosadani naslov i grb trgovišta Samobora može i nadalje rabiti, jer je ovo pravo sječeno na osnovu posebnih privilegija. Tako je ovo pitanje definitivno riješeno jamačno na zadovoljstvo našega građanstva i naše trgovišne općine, koja je svoja stara prava oduvijek čuvala i njima se ponosila.

Revizija listina za saborske izbore. Ovim listinama, koje su bile izložene od 17. do 24. o. mj. nije nitko prigovorio, pa prema tome ne možemo zabilježiti ove godine niti jedne reklamacije.

Odvjetnički ispit položio je ovih dana s vrlo dobrim uspjehom odvjetnički perovodja g. Dr. Mile Miškulin. Srdačno čestitamo.

Telefon u Samoboru. Po informaciji s jedne strane priopćili smo, da bi se telefon u Samoboru imao uvesti budućeg mjeseca. Kako sada doznajemo a tome smo se i nadali, ne će i opet iz toga biti ništa. Telefon da će se urediti tek u ljetu, jer su i opet nastale neke zapreke, koje se tiču proširenja centrale u Zagrebu. Ne će li se i opet u ljetu odgoditi stvar ra jesen?

Držimo, da bi se općina i zastupstvo moralo ponovo i energično zauzeti, da se ova toliko nužna institucija uvede u Samobor, a da se ne odgadjaju iz jedne godine u drugu na štetu našeg trgovačkog svijeta i ostalih interesenata.

Učiteljske vijesti. Učitelj pučke škole u Kotarima, g. Ivan Babić premješten je u Oriovac.

Sretan prvoškolac. Iz stipendijalne zaklade pok. natporučnika Ivana Matije Batičića, podijelila je zem. vlada, odjel za bogoštovlje i nastavu Stjepanu Meglajcu, učeniku I. razreda pučke škole u Stupniku stipendiju od 600 kruna godišnjih. U uživanje ove stipendije stupa rečeni učenik školske god. 1908—9., te će je moći uživati do svršetka svojih školskih nauka, ako bude dobra vladanja i ako će napretkom u naučima odgovarati propisima zakladnice.

Kr. zemaljski blagajni u Zagrebu naloženo je, da rečenomu učeniku isplaćuje stipendiju i to u dva obroka, i to na ruke njegove majke Mare udove Meglajec. Iz ove zaklade uživa još nekoliko učenika pučke škole u Stupniku stipendij.

„Hrvatstvo“ nasjelo je ovih dana donjevši „Priposlano“ iz Samobora, u kojem se uz uvrijeđe i ludosti u poznatom letku nalaze još i druge javno uglavljene lagarije, a s potpisom naravski — Medveda i njegovih drugova.

Nakon što su sve zagrebačke novine našem opće omiljelom dobrišanu uskratile svoje stupce, postalo je najednoč „Hrvatstvo“ stovarištem njegovih otrovnih ekspektoracija. Ne čudimo se, jer znamo da je jednostavno nasjelo jednom mladom gospodinu, koji siromaćak jamačno niti sam ne zna, za što lomiti koplje — ali mi ćemo ga upamtiti. Od „Hrvatstva“ se pak nadamo da će ubuduće bolje pripaziti, što prima iz provincije, ili će se barem o stvari prije informirati.

Nova kuća u Samostanskoj ulici. Gradjevnu dozvolu za kuću u Samoboru, u Samostanskoj ulici zamolio je Gjurio Jakopic, opančarski majstor i supruga mu Ara. Uređen je povjerenstveni očevid po kr. kotarskoj oblasti. Ova kuća bit će građena tik uz kuću g. Šabana, koji ju je prošavše godine sagradio.

Trovanje lisica. Trovanje lisica strčinom dozvolila je kr. kotarska oblast lovačkom društvu u Samoboru počevši od 15. o. mj. Narod je upozoren da ne šalje nikakve marve u okoliš lovišta Samobor, Domaslovec, Klokočevac, Otruševac, Rakovica, Cerje, Slanidol i Noršić selo.

Primaljski tečaj u Zagrebu počinje se 1. ožujka. Općine su pozvane, da iz svog područja prijave žene, koje bi bile voljne posvetiti se primaljstvu. O trošku zemlje mogu se primiti samo seljačke žene.

Okradli kovača. 24. o. mj. u Leskovcu ukradeno je na štetu Gjure Helma iz otvorene kovačnice 6 neokovanih kotača i dva lanca sve u vrijednosti od 88 K.

Poslovanje kod kr. kotarske oblasti u Samoboru. Tijekom godine 1908. provedeno je u oblasnom urudžbenom zapisniku 7743 broja, od kojih su svi do jednoga riješeni. Kazneno-redarstvenih prekršaja ima 441, šumskih prijavnica zemlj. zajednica 514.

Poslovanje kot. oblasti silno je razgranjeno, te svakim danom sve više napreduje, tako da je bilo gotovo nemoguće redovno udovoljavati zahtjevima stranaka, pa je kr. zemaljska vlada odlučila u skoro vrijeme imenovati posebnoga zadružnoga povjerenika za kotar Samobor, koji će jedino zadružne stvari — kojih ima hvala Bogu sva sila — rješavati.

Pripominje se, da je poslovanje u urudžbenom zapisniku vodjeno prema vladinoj naredbi od g. 1905., po kojoj je iznos brojeva urudžbenoga zapisnika doduše smanjen, premda je poslovanje ostalo jednako opsežno.

Kad bi se po starom načinu vodilo urudžbeni zapisnik, bilo bi najmanje dvostruko brojeva izneseno, koliko je uvodno označeno.

Zatvorena škola u Lugu. Zatvorena je ova škola radi ospica do 9. veljače.

Prodaja drva u općinskim šumama. Kako je već bilo javljeno u našem listu, određena je javna dražba drva u šumi „Palačnik“ i „Tepci“, da se tako priredi štuma, gdje se to ukazalo nužnim.

Prve dražbe bile su 25. i 26. siječnja, a prisustvovao im je kr. kot. šumar gosp. Ljubomir Bugarović, te po dva općinska odbornika. Prvi dan je prodano drva za 43 K 30 fil., a drugi 80 K 50 fil., ukupno dakle za 123 K 80 fil.

Drva su dostali na dražbi većinom općinari iz Gornjeg kraja pojedine porcije popriječno po 5, 6, i 7 K. — Dražbovanje će se u više mahova nastaviti.

Zdravstveno stanje u Samoboru i kotaru u drugoj polovici mjeseca siječnja bijaše dosta nepovoljno. U samome Samoboru ne vladaju nikakove priljepljive bolesti, dok u kotaru isto u općini Stupnik vlada dobarac i škriet, a u općini Podvrh i to u selima Velika i Mala Jazbina. Podvrh i Bregana vlada dobarac i to ponajviše među školskom djecom tako, da je oblast obustaviti morala školsku obuku na 14 dana, da se uzmognu prostorije čistito kroz to vrijeme raskušivati. Škriet je već prestao u općini Stupnik, a isto tako i dobarac poprimlje manje mjere, dok u selima podvrške općine tek je dobarac započeo. Narod biva temeljito upućivan o prelazljivosti te bolesti u svaku kuću ulazi liječnik i daje roditeljima upute, općina vrši sve zdravstveno-redarstvene mjere. Dosada nije niti jedno dijete umrlo, te se je nadati, da ta bolest ne će zahvatiti veći mah. Karakteristično je da se priljepljiva bolest dobarac pojavljuje uvijek kad je velika zima, a uzrok ovom pojavljivanju ležati će po svoj prilici i u tome, što u zimskim mjesecima ljudi žive stisnuti u zatvorenim sobama, te se tako lako međusobno nakužuju. Dr. K.

Za Šmidhenov spomenik prispjeli su nadalje ovi prinosi:

Prigodom proslave imendana g. Frana Jambakija kod Šoštarića sabraše „Jekaši“ K 220

Pucanje topništva u Krskom bit će od 8. do 13. veljače.

Baždarski ured u Samoboru pre-stao je koncem godine 1908. jer su baždarski uredi podržavljani.

No ako i stoji, da uvedenjem državnih baždarskih ureda imadu do sada postojeći baždarski uredi prestati, ne će ipak prestati svako utjecanje općina u baždarske poslove, ako naime žele, da osnuju u smislu novoga zakona ured za baždarenje bačava.

Poglavarstvo trga Samobora osnovat će sada ured za baždarenje bačvi, te je već u smislu §. 25 rečenog zakona zamolilo kr. zem. vladu za takovu dozvolu.

Radi ove će preinake morati i dosadani baždar Josip Paljuk pristupiti ponovo k ispitu, da udovolji pripisima novoga zakona, koji je stao na snagu u poslovima baždarenja.

Skola u Mirnovcu. U sjednici opć. Podvrh održanoj prošloga mjeseca priopćena je rješenja kr. županijske oblasti, kojom se pita zastupstvo, da li u valto selu u pregovoru s g. Franjom Reizerom glede kupa njegove kuće i zemljišta potrebnog za školski i učiteljski vrt. G. naime Reizer pripravan je prodati besteretno navedeno kuću sa dvorištem i pol jutra zemljišta za svotu od 14.000 K.

Na ovo pristalo je opć. zastup. tvo, ali je zamolilo kr. zemaljsku vladu za novčanu pripomoć i to s obzirom na to, što je prošle godine podignuta škola u Farkaševcu znatnim troškom, a osigurana je i glavica za gradnju škole u Noršičevu, pa je time iscrpna školska zaklada. Općinstvo pak zastupstvo dat će rečenu zgradu prema nacrtu preudeliti u školske svrhe o svom trošku.

Pučka čitaonica i knjižnica u Samoboru, koja je dosle lijepo vršila svoju zadaću, nažalost je počela trpeti od intrigu i makinacija sa stanovite strane. Našlo se nekoliko članova, koji se u svojoj zavedenosti hoće da nametnu za gospodare većini, tako te je došlo do očitih nesuglasica. Društveni predsjednik, g. A. Filipec, koji je opće poznat sa svoje miroljubivosti tolerantnosti i patriotizma, uvidjevši čudnu harangu već poznatih agitatora i još čudniji odzivi nekih članova, na svojoj će se časti zahvaliti a s njime solidarno i 7 članova odbora. Usljed toga je sazvana vanredna skupština društva za nedjelju 7. veljače u 3 sata poslije podne.

Pučka čitaonica imade služiti plemenitim ciljevima napretka i naobrazbe članova, a ne smije biti igračkoma ni u čijim rukama a najmanje se može dopustiti, da ju tko izrabljuje u svoje lične svrhe. *Član.*

Upis tvrtke. U trgovački registar za inokosne tvrtke odredio je kr. sudbeni stol u Zagrebu, upis tvrtke: Stjepan Šoić, trgovina mješovitom robom sa nastanom u Samoboru, Rambergova ulica, br. 17. kojoj je vlasnik Stjepan Šoić, te će je on sam zastupati i potpisivati.

† **Franjo Blažinčić,** mesarski pomoćnik, umro je dne 26. o. mj. nakon duge i teške bolesti navršivši istom 29. godina života. Sprovod mladog pokojnika bio je 23. o. mj. uz saučesće brojnoga gradjanstva. Laka mu zemlja.

„Samobor—Ungarn“ Primamo iz općinstva: Švapska tvrtka Fmil Reiss iz Lipiske razaslija cjenike pod adresom „Samobor—Ungarn“. Pošiljku s takom oznakom primio je g. Jos. Bedenko, a bit će da to nije osamljen slučaj. Općinstvo, koje prima Reissove cjenike znat će na doličan način poučiti toga tudjinca, gdje se nalazi Samobor.

Ukusan svječanak, vrlo umjetno i precizno izradjen od kovnog željeza izložen je u izlogu tiskare S. Seka. Izradio ga je bravar g. Rezar, a namijenio ga je kao dar za tombolu obrtn. radničkog društva.

Vatrogasni ples. Gosp. Rud. Hiršl poklonio je dar za tombolu, a g. Crnovski 2 K. Naknadno se uvrštuje, jer je slučajno posljednji put izostavljeno.

Mjesto potrošarinskog pomoćnika zamolili su nadalje: Ignac Stiplošek, Josip Turk i Antun Herceg.

Novogradnje u Samoboru. God. 1908. prijavljeno je na teritoriju trga Samobora 10 novogradnja i 4 prigradnje.

Ubljen pas iz zlobe. Na štetu žitelja Tome Girovice u Lipovcu ubijen je pas kućni vrijedan 100 K. Počinitelji su prijavljeni kotarskom sudu.

Neistinita prijava. Oružničkoj opihodi prijavio je Petar Kumerle iz Ruda, da mu je ondašnji žitelj Janko Kuril dne 17. o. mj. po noći na cesti u Rudama iz džepa oteo novčarku i bacio ga triput u Gradnju.

Naknadno se ispostavilo, da je prijava dijelom pretjerana, dijelom neistinita. Slučaj je prijavljen kot. sudu.

Zgnječile ga saonice. 18. siječnja vozio je Marko Prosoli kolje po brdovitom putu svojoj kući. Kako je bio voz velik, put uzak, a upregnuta tri voła, prevali se voz i poklopi Marka Prosolia, koji je ostao na mjestu mrtav. Našao ga je potrbuške pod koljem ležećega Valenti Pichler.

Rodila trojke. Zena Tome Konosića iz Galgova, rodila je 21. o. mj. troje ženske

djece. Sve je troje umrlo odmah nakon poroda radi tjelesne slabosti. Mati je izvan pogibila.

Pokladna kronika.

Vojno-veteransko društvo bana Jelačića u Samoboru priredjuje po običaju prejašnjih godina svoj ovogodišnji kraljevski ples sa šaljivom tombolom na 2. veljače. Na plesu svira kr. domobranska glazba iz Zagreba. Kako je čist prihod namijenjen bolničkoj društvenoj blagajnici, naše će gradjanstvo jamačno rado pohrići na ovu zabavu.

Ako tko nije pomutnom primio poziva neka ga izvoli reklamirati kod g. Golnera.

Obrtničko-radničko društvo „Napredak“ u Samoboru priredjuje svoj pokladni ples s tombolom 14. veljače u prostorijama „Grada Trsta“. Glazbom će ravnati g. K. Vanjek. — Na ples se p. n. gradjanstvo uljudno pozivlje. Početak u 8 sati u večer. Članovi besplatno, nečlanovi plaćaju ulazninu po osobi 1 K, od obitelji 2 K. Prepate se zahvalno primaju. Čist prihod za podupiranje bolesnih članova.

Šport.

Rodlanje. Svakim danom opažamo nove „rodler“ strane i domaće. Živalnom agitacijom, koju je klub „Šišmiš“ razvio među zagrebačkim športsmanima ima se zahvaliti, da veliki dio zagrepčana, koji su dosle tražili drugdje, a poglavito na Pješivci prilike, da tjeraju zdravi taj šport, dolazi sada u Samobor. Tako je prošle nedjelje podavala cesta, koja vodi s vrha Janindola na glavni trg vrlo veselu i šaroliku sliku. Pokraj elegantnih športsmana sa savršenim „rodlima“ vidjelo se i malih domaćih „rodlera“, tako malog Jožeka Melinščaka, koji se skliže spretnošću engleskih športsmana. Uz elegantne gospodje i mi'o-

vidne gospodične „rodla“ dražesna je pojava petogodišnjeg rodlaša Franceka Hudoklina. Ne možemo ipak prečutjeti, da u Samoboru ima ljudi, koji se s tim zdravim i lijepim športom nikako ne mogu da spriječite. Našlo se napadača, koji se nijesu zadovoljili tek oštrom kritikom nego su pokazali očitu surovost prema „rodlerima“ pa i prema krasnom spolu.

Općina je dopustila, da se smije po cesti iz Janindola do glavnog trga rodlati. Klub „Šišmiš“ se pak brate, da se zapriječite razne neugodnosti sukoba itd., pa u tu svrhu postavlja svoje članove kao redatelje diljem čitave druge. Općinstvo se moli, da se pokorava opravdanim uputama redatelja te da nesprenim stajanjem na samoj pruzi ne stavlja u pogibao i sebe i vozače. Vi. P.

Športski klub „Šišmiš“ priredjuje danas poslije podne „rodlanje“ na Dugavi. Sastanak na glavnom trgu u pol 2 sata po podne. Gosti dobro došli.

Javna zahvala.

Svom cijenjenom gradjanstvu i rodbini, koji su našeg dragog sina odnosno brata

Franju Blažinčića

u teškoj bolesti pohađali, tješili ili do hladnog groba sproveli, ovime srdačno zahvaljujemo. Napose zahvaljujemo gg. zagrebačkim mesarima, djeverušama i djeverima koji su odar milog pokojnika okitili vjencima i sproveli do hladna groba, kao i onim njegovim drugovima koji su lijes s pokojnikom unijeli do posljednjeg poćivališta.

Tugujuća obitelj.

Dražba nekretnina

ostavine **B. Tomičić** obdržavati će se kod kotarskoga suda u Samoboru u **petak dne 5. veljače 1909.** u 9 sati do podne.

Dražbi izvrgavaju se čestično:

I. iz grunt. ul. 465 porezne općine Samobor:

1. Jednokatne kuće br. 12 i 14 u Rambergovoj ul. u površini 231 č. hv. (dućan Hiršl sa radioničama) vrijedne K 40.000
2. vrt u mjestu uz Park površina 377 č. h. vrijedan K 2.000
3. oranica Hebdenka na Sv. Nedjeljskoj cesti s lijeve strane uz Ivanuševića površ. 533 č. h. vrijedna K 1.000
4. šuma Stupnica u Tepcu između Mataušića i Šestaka površina 1 ral 79 č. h. vrijedna K 500
5. šikara u površ. 216 č. h. te vinograd Giznik pov. 1 r. 836 č. h. između Tkalčića i Reizera K 2.000
6. jednokatna kuća br. 3. u Šmidhenovoj ulici sa gospodarskom zgradom i dvorištem u mjestu (pivnica i pučka škola) površ. 470 č. h. K 20.000

II. iz grunt. ul. 325 por. opć. Molvice:

7. oranica Babiščak u Bereču površina 3 r. 457 č. h. i vinograd 2 rali 686 č. h. ukupno vrijedno K 8.000
8. u Velikom Bereču voćnjak 423 č. h., pašnjak 710 č. h., oranica 258 č. h. i 1526 č. h., vinograd 1 r. 494 č. h. između Derdića i Širanovića u ukupnoj vrijednosti od K 4.000
9. pašnjak Malidol (bivši vinograd, uz Poredena) površina 1 ral 154 č. h. vrijedan K 1.000
10. vinograd Srebrenjak (uz Lackovića), 401 č. h. K 500

Svaki dražbovatelj polaže jamčevinu za svaki objekt 10 po sto vrijednosti a kupovninu izplaćuje dostalac prvu trećinu za 3 dana, drugu trećinu za jedan mjesec, a treću trećinu za dva mjeseca iza dražbe uz 6 po sto kamate u ruke suda.

Kupac stupa u posjed iza uplate prve trećine kupovnine a isplatom cele kupovnine dobiva uručenicu za besteretan upis svoga vlasništva u gruntovnicu.

Kupci se pozivlju k dražbi a mogu dobiti sve poblize obavjesti kod kotarskoga suda i u pisarni **dra. Steve pl. Oreškovića** odvjetnika u Samoboru.

Mali oglasnik.

Jedno uvrštenje u „Mali oglasnik“ stoji 60 filira. Svaka riječ u malom oglasu koji prelazi 15 riječi stoji 20 filira više.

Mali oglasi plaćaju se unaprijed.

Naočale i ovikori

prodaju se i popravljaju kod I. Sudnika, urara u Samoboru.

Na zahtjev mojih cijenjenih mušterija naručio sam najfiniji ruski čaj, koji je ovih dana prispio, pa ga stoga najtoplije preporučujem, kao i sardine, sardele, ruse i dobar tra-pistički sir.

M. Škarek

Zgodna

kupnja!



Krasna lepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šiljati 1 krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) glorio srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razaslije pouzecom

S. KOHANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 308. Nebrojene zahvale i narudžbe primio. Za nekonvenirajuće novac vraćam.

Kašalj

izlječi

tko

svoje zdravije voli.

5245 not. ovjer. svjedodžbi dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

pranih Karamela sa tri omorike.

Liječnici su ih preporučili i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahodama, sluzavosti, nasmadi žrtvuje se kašlja bri-parca. — Svjetlost po 20 i 40 št., svježanj 80 št. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČICA

liječnica k. zlatnom anđela u Samoboru.

SKLADISTE

svih vatrogasnih sprava i gospodarskih potrepština

PODRUŽNICA

R. A. SMEKAL

ZAGREB, Frankopanska ulica broj 9.

Najnovije

„Patent Smekal“

Štrcaljke sa ravnotezom najnovijeg sustava za prijenos umanjene radne snage od 40%, koje s desne i s lijeve strane vodu slušu i dižu, te je okretanje nepotrebno.

Sustav odlikovan 1903. sa prvom počasnom diplomom i zlatnom kolajnom.

VILIM ANGER

najstarija trgovina željeza u Samoboru.

Najveće i najbogatije skladište domaćih kovinskih potrepština. Velik izbor svjetiljki, putnih kovčega, poljskog orudja i lanaca.

Velika zaliha alata za sve obrtnike.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježi portlantski cement te umjetno gnojivo (superfosfat.)

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači I. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Plaza Adamich. Opatija, kraj Andjoličina kupališta. Cienici badava i franko.

E. Presečky

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emaljovano svake vrste, najbolje kakvoće i najnižih cijena.

Med. univ.

Dr. B. HIRŠL

specijalista za kožne i tajne bolesti.

Ordinira u ZAGREBU, Gundulićeva ulica broj 1, II. kat, od 11 sati prije podne do 4 sata popodne, a prema želji i na večer.

Uspješno se oglašuje u
Samoborskom listu

ZAGREB.

Starčevićev dom.



(traj državna kolodvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba
iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima francuskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.

Samoborska tiskara Slavka Šeka u Samoboru.

Poziv na skupštinu.

Pučka čitaonica i knjižnica u Samoboru poziva svoje članove na vanrednu skupštinu,

koja će se održavati u društvenim prostorijama dne 7. veljače 1909. u 3 sata poslije podne sa slijedećim dnevnim redom:

1. Predsjednik i 7 odbornika polažu svoje časti i upravu vanrednoj skupštini.

2. Izbor novog predsjednika i odbora.

Ako nebi bio dovoljan broj članova skupština će se održati dne 14. veljače t.g. ne gledajući na broj članova.

Antun Filipce, predsjednik.

Prodaje se kuća

dobrovoljno u Obrtničkoj ulici broj 5. sa v.tom i dvorištem.

Pobliže u istoj kući.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrste prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

liječnica „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u liječnici M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uložke

sa čistih 4 $\frac{1}{2}$ %